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Ata da 8º Sessão Ordinária, da 3º Reunião, do 1º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 19 de 
agosto do ano de 2021. 

(Presidência do llmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos dezenove dias do mês de agosto do ano de 2021, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos, respeitando e sendo seguidas as normas de 

o segurança devido a pandemia do covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores 
componentes deste Poder Deliberativo com exceção do Sr. Vereador 

Rivonaldo José de Freitas Andrade. O Sr. Presidente declara aberta a presente 
Sessão. Ocupam assim as Cadeiras da 1º e 2º Secretarias os Srs. Vereadores 
José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice Presidência a 
Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva.É feita a leitura da ata da Sessão 
anterior a qual é posta em discussão. Não havendo quem a queira discutir, a 

mesma é aprovada por unanimidade dos presentes. Passa-se a ordem do dia 
para leitura do Expediente. O Expediente constou do seguinte: Veto parcial a | 
Emenda Aditiva referente ao Art. 3º do Projeto de Lei nº 12/2021 encaminhado 
pelo Poder Executivo; Projeto de Lei nº 14/2021 oriundo do Poder Executivo; 
Proposta de emenda Aditiva e Modificativa ao Projeto de Lei nº 14/2021 de 

autoria da Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda; Requerimentos de 
nºs 85, 86 e 87/2021 de autoria do Sr. Vereador Adriano Alfredo da Silva; 
Requerimento de nº 88/2021 de autoria do Sr. Vereador José Aglailson Lino; 

Requerimento de nº 89/2021 de autoria da Sra. Vereadora lvanilda Pereira da 
Silva e Requerimento de nº 90/2021 de autoria do Sr. Vereador Antonio 

= Severino da Costa. Passa-se a ordem do dia para deliberação das matérias 

apresentadas. De acordo com o Plenário, são postas em bloco as matérias 

para discussão. Usa da palavra a Senhora Vereadora Eliane Valdeci dos 
Santos Arruda a qual após cumprimentar o Plenário e todos os presentes 
explica que teria sido favorável! ao Projeto de Lei nº 12/2021, porém apresentou 
tal emenda após ter analisado o mesmo juntamente ao setor jurídico e achar 
que seria necessário. Mas depois de ter recebido uma explicação e a promessa 

do Sr. Prefeito de que aplicará o que estaria pedindo futuramente pelas novas 
empresas a se instalarem, concorda com o Executivo com relação ao Veto a 
referida Emenda que será votado hoje e assim sendo será favorável ao 

mesmo. Quanto ao Projeto de Lei nº 14/2021 diz concordar com o mesmo, 
porém no que diz respeito ao Art. 7 diz que se apega ao porque dessa Lei não 

retroagir a janeiro do corrente. Fazendo algumas explanações deixa claro que Iy 
o dinheiro estaria depositado em conta, veio do Ministério da Saúde como ÀS 
gratificação de produtividade respaldada em leis anteriores e não há porque / 
temer que o Município não tenha como pagar porque já estaria tudo certo e por 
este motivo é que achou por bem apresentar a emenda ao mesmo. Espera qu 
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todos aprovem sua emenda e o Sr. Prefeito cumpra por se tratar de um direito 
garantido por Lei. Usa da palavra o Sr. Vereador Marcos Severino da Silva que 
após cumprimentar o Plenário e todos os presentes, diz que sua manifestação 
é apenas para dizer que concorda com o Projeto da forma em que está. 
Quanto a pagar isso caberá ao Chefe do Poder Executivo e Gestor do Fundo 

| Municipal de Saúde quem deverá decidir, quando, quanto e como fará isso. 
| Entende ainda que a Câmara de Vereadores não pode criar despesas para o 

Executivo e que antes deve se fazer um estudo. Pergunta se antes de se criar 
esta emenda foi feito o impacto financeiro e por isso pede que ponha em 

O votação a Emenda e o Projeto em separado para votação. Usa da palavra o Sr. 
Vereador Adriano Alfredo da Silva que após cumprimentos ao Plenário diz que 
votará a favor da Emenda porque no dia em que se reuniram aqui com o Sr. 
Prefeito e perguntou-lhe sobre esse dinheiro, o mesmo teria lhe dito que já 
estaria na conta, mas que não iria pagar. Perguntando ao mesmo porque faria 
assim não recebeu uma resposta justa, pois se veio para um destino, não 
poderá deixar que se gaste em outro. Usa da palavra o Sr. Vereador José 
Maria Barros Prado Neto o qual após cumprimentar o Plenário e todos os 
presentes, diz que também será favorável ao Projeto assim como também na 
Emenda pois se o dinheiro está na conta, não há outra justificativa a não ser 
pagar o que é de direito. Usa da palavra a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da 
Silva que após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes, diz que será a 
favor do Projeto por ver que não estaria ruim no que se trata do aumento, mas 
também será a favor da Emenda por ter presenciado o que disse o Colega 
Adriano sobre a garantia de que esse dinheiro estaria em conta. Porem 
concorda com as palavras do Colega Marcos de que quem vai fazer tal 
pagamento fará isso quando e como desejar, cabendo só a Câmara votar 

= pedindo que ele pague, mas isso será uma questão do Executivo. Usa também 
da palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira que após 
cumprimentar ao Plenário e todos os presentes, diz que estará sempre ao lado 
do povo em especial da Saúde, por isso será a favor também desta Emenda. 
Por ser conhecedor desse fato de que o dinheiro já estaria em conta, não seria 
justo que essa categoria não recebesse, portanto, será a favor não só da 
Emenda como também do Projeto. Usa ainda da palavra o Sr. Vereador José 
Aglailson Lino que após cumprimentar o Plenário e todos os presentes, diz que 
já teria sido discutido em Gabinete este assunto e pedido tanto ao Chefe do 
Poder Executivo quanto a Secretária de Saúde que não mais deixasse isso 
acontecer, pois se trata de um programa contínuo onde o dinheiro entra no 
Fundo Municipal de Saúde mês a mês sendo o mesmo uma verba carimbada. 
Comenta que antes se chamava de PEMAC e hoje o Governo Federal terá i Á 
mudado a nomenclatura para Previne Brasil autorizando o pagamento desses 
percentuais e teria havido um equívoco, pois segundo a própria Secretária, ela ' 
achava que poderia acumular e pagar de uma só vez e chegou a se questionar 
por alguns nesta Casa que poderia haver uma improbidade administrativa que 
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em seu conhecimento isso só aconteceria se houvesse um desvio desse 
recurso ou alguma proibição e por isso após consultar alguns jurídicos foi feita 
essa emenda. Explica que até mesmo o Sr. Prefeito disse que teria o prazer de 
pagar, mas para isso precisaria ter uma base legal e a primeira base para que 
isso aconteça está na aprovação da Câmara. Assim sendo estará sim a favor 
tanto do Projeto como da Emenda. Não havendo mais quem queira discutir, o 
Sr. Presidente passa a Presidência a fim de fazer algumas explanações. Após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes, diz que desde que foi recebido 
por esta Casa este Projeto que os Vereadores estariam discutindo sobre a 

(W] matéria e hoje com fé em Deus estariam chegando a um final feliz. Parabeniza 
a discussão de todos e diz que entende a preocupação do Sr. Prefeito que em 
parte estaria correto em sua preocupação para que no futuro não venha ter 
problemas com a justiça, mas com a aprovação desta Casa o Sr. Prefeito terá 
respaldo para realizar tal pagamento. Retornando a Presidência e de acordo 
com o Plenário é realizada a votação em secreto pelo mantimento ou não do 
Veto parcial a Emenda Aditiva ao Art. 3º do Projeto de Lei nº 12/2021. Após 
votação em secreto, são convocados os Sr. Senhores Vereadores José Maria 
Barros Prado Neto e Alfredo Batista Barbosa como escrutinadores para 
contagem dos votos em que se obteve o seguinte resultado: 07 (sete) votos 
favoráveis ao mantimento do referido Veto e 03 (três) votos contra. Dando 
continuidade, é posto em 1º Votação a Proposta de Emenda Aditiva ao Projeto 
de Lei nº 14/2021 a mesma é aprovada por 08 (oito) votos contra 01 (um). 
Posto em 2º Votação é novamente aprovada por 08 (oito) votos contra 01 (um). 
É posto em 1º votação o Projeto de Lei nº 14/2021, o qual foi aprovado por 
unanimidade dos presentes. Posto em 2º votação o Projeto de Lei nº 14/2021, 
o mesmo é novamente aprovado por unanimidade dos presentes. De acordo 

v com o Plenário são postos em bloco para votação os Requerimentos de nºs 85 
a 90/2021, os quais são aprovados por unanimidade dos presentes. Não 
havendo mais matérias para deliberação o Sr. Presidente encerra a presente 
Sessão assim como também o período das reuniões, convocando a próxima 
para o primeiro dia útil do mês de outubro do corrente, à hora regimental e em 
seguida passa a palavra aos Oradores inscritos para explicações pessoais. 
Usa da palavra o Sr. Vereador Adriano Alfredo da Silva que após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes, diz que não quis discutir sobre 
os requerimentos, mas embora já tenha dito que não colocaria mais um - 
requerimento por não ver respostas, hoje resolveu apresentar três e isso pelo 
fato de está sendo constantemente cobrado pela população que sofre por falta 
de obras simples mas que são importantes para os moradores. Comenta sobre (. 
a força tarefa que foi criada para reparo nas estradas rurais em dez dias 
considerada por ele uma vergonha, assim como está a situação dos y 
transportes da Prefeitura que estariam uma sucata como os que transportam 
alunos que estaria sendo criado até mato. Comenta que é dito que aqui não d 
tem pigarro, citando os locais que aqui tem e que poderiam ser usados. Diz 
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ainda que infelizmente não ver o que estaria fazendo o Secretário de Obras 

deste Município, pois nem se quer vê-lo acompanhando o pouco trabalho que é 

feito e ainda faz a reclamação de que há locais que segundo um cidadão lhe 
disse, que pra abastecer as cisternas o motorista estaria cobrando cem reais e 

isso seria lamentável se ainda estiver acontecendo, pois há pai de família que 
não tem se quer dois reais para um balde d'água. Assim sendo, pede que o Sr. 
Prefeito se sensibilize e olhe para esses problemas com carinho. Usa da 

palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira que após cumprimentos 
ao Plenário e todos os presentes, diz que embora não use redes sociais estaria 

o ficando famoso por estarem usando o nome dele embora seja ele do lado da 
paz. Diz que as pedras que estão jogando nele são por está dando frutos e se 
está ocupando uma cadeira aqui é por ser merecedor dos mais de 
quatrocentos votos que recebeu. Infelizmente há aquele que estaria correndo 
atrás para derrubar seu mandato de forma injusta, pois teria suado para chegar 
onde está e se a Lei permitiu que ele ficasse aqui é porque foi merecedor, 

trabalhou e ainda trabalha para o bem do povo e nem se quer uma foto sua 
manda fazer para se apresentar pelo que faz. Agradece primeiramente a Deus, 
ao seu advogado, ao seu Deputado Joaquim Lira que lhe apoia e ao Presidente 

desta Casa que estariam lhe ajudando a continuar exercendo o papel para o 
qual foi escolhido. Usa da palavra o Sr. Vereador José Maria Barros Prado 

Neto que após cumprimentar o Plenário e todos os presentes diz que queria 

falar primeiramente sobre a Saúde do nosso hospital. Comenta que quando há 
remoção o hospital fica descoberto sem outro médico para lhe atender. Pede 

que o Sr. Prefeito não permita que isso continue acontecendo, nem que a 
farmácia do Município fique sem medicamentos. Fala também do ônibus que 
transporta os pacientes para os hospitais do Recife que antes eram dois e 

o agora apenas um e que por isso há pessoas que estariam perdendo suas 
consultas. Reclama sobre os postes apagados em vários pontos da Cidade. 

Sobre as estradas rurais diz que essas nunca serão terminadas da forma que 

vai, pois em apenas dez dias será impossível isso acontecer embora Pombos 
seja rico em se tratando de piçarro. Finalizando solicita do Sr. Prefeito que 
analise o que estaria acontecendo nesse seu segundo mandato, pois estaria 
deixando a desejar. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos 
Santos Arruda a qual após cumprimentar o Plenário e todos os presentes 

agradece pela aprovação da emenda apresentada hoje, pois não seria sua e 
sim de todos, visto que se tratou de algo legal. Acredita que tudo dará certo, 
pois o próprio Prefeito já demonstrou para todos os funcionários que quando é - 
necessário ele está sempre disposto a colaborar e por isso seria bom formar b 
uma comissão e ir falar com ele. Agradece ao Secretário de Obras pelo ) 

recapeamento na estrada de Pé de Serra que teria sido um trabalho muito bem 
feito, assim como deveria acontecer em todas as Comunidades e diz qu 
embora não esteja sendo feito um trabalho nessas estradas como deveria isso, 
seria por falta de recursos visto que hoje o Executivo vem custeando 
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praticamente a meio milhão para o IPRESP e isso decorrente do voto errado 
que foi dado. Com respeito aos recursos para os PSFs diz que não fica feliz em 
saber que uma pessoa necessitou de um curativo e não havia gases para isso 
e nem remédio. Por isso é necessário procurar saber dos responsáveis pela 

Saúde do Município o que realmente estaria acontecendo e o porquê dessa 
deficiência. Comenta que hoje foi aprovado o Projeto, mas até mesmo para que 
esses profissionais atinjam sua meta é necessário que as famílias queiram 
esse atendimento e isso fica difícil devido a tanta carência nos postos de saúde 
que obriga uma mãe deixar de comprar algo para comer para pagar um exame 

[| particular e não ter que esperar tanto pela resposta de um exame feito pelo 
Município, ou um atendimento dentário que não foi feito pela falta de água em 

determinado PSF. Por isso tem que ser visto de onde realmente vem o erro 
para que ninguém saia prejudicado. Com relação ao requerimento do Colega 
Adriano diz que no Canoés há realmente um buraco há bastante tempo que 

ocasionou um acidente de moto e até o momento não foi consertado, assim 
como também se dá com a falta de iluminação em muitos daqueles postes, 
porém o Secretário de Obras tem se desdobrado para atender a todas as 
necessidades com o pouco recurso que tem e grande parte disso é justamente 

o caso do IPRESP. Comenta que estaria feliz por está sendo providenciado o 
saneamento e calçamento do Loteamento Condado. Ainda sobre as estradas 
rurais, seria mais rápido se a máquina fosse levada para tirar o piçarro próximo 
as Comunidades onde será preciso fazer a recuperação, assim o trabalho seria 
feito de modo mais rápido. Continuando parabeniza o Sr. Tão Bonzinho pelos 
cuidados com os cães e gatos que encontra nas ruas, levando alguns desses 
para casa, mas que infelizmente solta os mesmos também nas ruas e isso 

estaria prejudicando os moradores vizinhos que se assustam por se tratar de 
= cerca de dez cachorros e por isso teria orientado as pessoas buscar solução 

frente ao Ministério Público a fim de que ambos os lados não se prejudique. 
Fala da necessidade da construção de um novo cemitério assim como também 

de um Projeto para doar terrenos a famílias de baixa renda. Usa da palavra a 
Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva que após cumprimentos ao Plenário e 

todos os presentes parabeniza a Secretaria de Saúde que estaria fazendo 
neste momento uma ação social só para homens num local muito apropriado 
que foi próximo a várias oficinas na Vila Brasil. Faz uma reclamação do ar 
condicionado da sala de vacinação do Lot. São Gustavo que estaria há meses 
com defeito e por isso teriam sido repassados para o hospital. Comenta que 
algo como isso é que não dará oportunidade aos profissionais da Saúde atingir ) 

sua meta. Quanto a estrada de Pé de Serra essa realmente ficou muito boa e o 
mesmo pede que seja feito em todas as Comunidades rurais. Sobre os 2X 
problemas da iluminação pública grande parte disso se dá pelos provedores de, 
internet que estariam causando problemas nos postes. Comenta que em Vitória 

houve uma ação conjunta, Prefeitura e CELPE e retiraram todos os fios de P 
internet que estavam prejudicando os fios da energia e por isso seria bom que FS = 

“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo *
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houvesse uma reunião com os responsáveis para que isso não continuasse 
acontecendo. Usa da palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino, o qual após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes fala diretamente com o Colega 
José Roberto que falou em tom emocionado sobre o problema que vem 
enfrentando. Pede que o mesmo confie em Deus que tudo dará certo, 
lembrando que dos quase trinta mil habitantes do Município apenas onze foram 
escolhidos para está aqui e só Deus e os familiares dos mesmos sabem o que 
passaram para conseguir. Quanto aos problemas deste Município diz que o Sr. 

Prefeito teria pego o mesmo com uma maquiagem muito bem feita, mas 
o infelizmente os recursos são escassos para que os problemas sejam 

solucionados. Cita como exemplo as estradas rurais que precisam ser 
restauradas antes da volta as aulas e da luta de todas as Secretarias para 
atender da melhor forma possível nossa população mais carente. Aproveitando 
parabeniza a Colega Eliane pela apresentação de sua Emenda e pede ao Sr. 
Prefeito que não se demore em enviar a esta Casa a Lei sancionada a fim de 

que entre em vigor. Comenta que com o atual Governo Federal, muitas coisas 
vem sendo analisado por assim dizer com uma lupa. Com relação aos pedidos 
do Colega Adriano pede que o mesmo não deixe de apresentar essa 

intermediação entre o povo e o Executivo, demonstrando assim que se 
interessa pelo bem estar de nossa população. Não havendo mais quem queira 
usar da palavra o Sr. Presidente passa a Presidência para fazer algumas 
explanações. Após cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes 
parabeniza a todos os Colegas por todas as solicitações aprovadas lembrando 
que é um direito de todos e direito adquirido não podem ser tirado. Diz que hoje 
muitos assuntos foram falados e embora exista tanta coisa que atrapalhe, 
muita coisa também tem como se fazer citando como exemplo a iluminação de 

= postes e a limpeza dos rios que estaria assustador a quantidade e altura do 

mato em suas margens e assim como todos sabem obras como essas 
praticamente não se gasta dinheiro do Município podendo ser feita de imediato. 

Diz que a situação em que se encontra os rios apenas beneficia a proliferação 
de insetos e doenças que Os mesmos possam causar. Aproveitando fala 

| também nas estradas rurais que é muito preocupante, necessitando de um 
| aceleramento nessa obra, mas não acredita que em apenas dez dias isso 

| acontega. Infelizmente ja estariamos praticamente terminando o més de agosto 
| e o Prefeito não teria tirado se quer uma única pá de pigarro do nosso 

Município embora ele seja rodeado de piçarreira para fazer esse trabalho. = 
Lembra que já teria se prontificado com o Secretário Jairo Rubens para ajudar 
e agradece ao mesmo pelo que fez pela estrada de Dois mourão. Assim sendo, 

se todas as Comunidades forem atendidas, só haverá motivos para agradecer ¢« . 
e isso é o que espera que acontegas nas próximas Sessões a partir de primeiro 
de outubro. Deixa também suas palavras de conforto ao Colega José Roberto, 

agradecendo pelo que disse sobre sua pessoa, pois durante todos os anos que 
vem sendo Presidente desta Casa sempre teve disponível para ajudar a todos 

“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo”
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os Colegas e a este Município no que for possível. Concluindo diz que embora 
estejam entrando num recesso parlamentar, continuarão presentes nesta Casa 
para atender as necessidades dos que os procurarem. Retornando a 

Presidência e nada mais havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a 

presente Ata que depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente 

e demais Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 19 de agosto de 2021. 
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